

12日,记者获悉,今年潍坊中心城区公办普通高中招生计划增加了400人,潍坊中学、潍坊七中今年都增加了普通生计划,三所高中共招4900人(不包含一中国际部120人),报名参加考试的人数约为7600余人,如此算来,三所高中的录取率近65%。

# 中心城区 高中扩招400人

## 录取率近65%

本报记者 秦国玲



一名家长用手机记录孩子的背影。 本报记者 孙国祥 摄

“怎么考试的孩子这么多啊?听说有96个考场,一个考场30个人的话,得2880人啊。”“可潍坊七中只招1700人吧?竞争压力好大啊。”12日上午,在潍坊七中考点,几名家长在学校门口议论道。

按照规定,所有初三毕业生都要参加初中学业水平考试(即中考),部分不参加升学只参加初中水平结业考试的学生,也在所在辖区的高中报名考试。“这里有4个考场是安排给中学生的”,对此,潍坊中学的一名工作人员解释说,并不是所有考场的学生都是参加升学的,家长们不必有太大压力。

今年,潍坊市普通高中招生计划增加,包括奎文、潍城、坊子、寒亭、高新、经济、滨海、峡山在内的12所普通高中共计划招生11261人(不含潍

坊实验中学市外400人),比去年增加403人。今年市区初中毕业生比去年减少1245人,但招生计划未降反升,初中毕业生升高中机会比去年增加了不少。今年面向中心城区(奎文区、潍城区、高新区、经济区和市直初中学校)安排招生计划6020人,包括潍坊一中、潍坊中学、潍坊七中三所公办学校招收普通生4900人(不含新疆班81人和鲁能足校50人,一中国际部120人),潍坊国际学校、潍坊行知学校、潍坊圣源高级中学、潍坊滨海国际中学、潍坊实验中学五所民办学校招收面向市区招收民校生1000人。和去年相比,中心城区公办普通高中招生计划增加了400人,而中心城区初中毕业生比去年减少80人,中心城区考生考试压力也有所减少。

## 今年中考 首次全部网上阅卷

答案写在答题卡外不予评分

本报6月12日讯(记者 秦国玲)今年潍坊市首次实行中考试题全部网上阅卷,因此,考生除了要将第I卷的答案填涂在答题卡上外,第II卷的答案也要用黑色签字笔写在答题卡的对应区域内。写在试卷上的答案,不予评分。

今年潍坊城区共设11个考点,分别为潍坊一中、潍坊中学、潍坊七中(包含潍城区实验中学考点)、潍坊四中、滨海中学、潍坊实验中学、寒亭一中、潍坊行知学校、广文中学、潍坊三中、潍坊五中。其中,广文中学、潍坊三中和潍坊五中仅安排了15日上午的会考。

今年潍坊市中考首次实行全部网上阅卷,考生需要将答案全部写在答题卡上。往年,第I卷选择题的答案用2B铅笔填涂在答题卡上,部分第II卷的答案要写在试卷上。今年,根据规定,除第I卷的答案要填涂在答题卡上外,第II卷的答案也要用黑色签字笔写在答题卡的对应区域内,不准超出题目的答题区域答题。写在试卷上的答案,不予评分。

## 城区三所高中 共招4900人

## 录取率

## 平均六成半

城区高中学校的招生名额比去年增加,这让不少家长舒了一口气。虽然如此,但上普通高中的竞争仍然不小。城区三所高中共招生4900人,报名参加考试的人数约为7600人,如此算来,有六成半考生能够被录取。

记者了解到,除去不升学的学生,结合之前三所学校发布的招生计划,潍坊一中计划招生1700人,第一志愿报考学生为2409人;潍坊中学计划招生1500人,第一志愿报考学生为2400人;潍坊七中计划招生1700人,第一志愿报考学生数为2800余人。这三所高中中,潍坊一中录取率最高达到70%以上。高中招生总数虽有增长,但每所高中仍要淘汰不少考生,有的甚至淘汰近四成考生。

由于各高中学校第一志愿远超招生计划,

如果考生第一志愿未被录取,想要第二志愿被录取难度很大。“孩子报考的统招第一志愿和择校第一志愿都是潍坊中学,如果都录取不上,那最终只能到民办学校。”一位张姓家长表示。

今年,潍坊中考是公办、民办普通高中及职业院校志愿同时填报,中心城区考生最多可填报5个志愿。今年高中志愿中,公办普通高中志愿(分统招志愿和择校志愿)和民办普通高中志愿将同时填报,中心城区考生除填报统招、择校、中职志愿外,还能填报两个民校志愿,最多能填报5个志愿。

潍坊中考录取批次为指标生、统招、择校生。择校生录取结束后,最后录取民校志愿。民校生即报考民办学校的考生,录取在普通公办高中学校录取结束后进行。

# 别母校,谢师恩,我们带梦想远航

## ——高新区东明学校举行2013届初三学生毕业典礼

六月,是离别的季节,更是收获的季节,出发的季节。当中考备战达到最热烈的时候,6月9日下午,东明学校隆重举行了2010级毕业典礼。2010级540名学子带着所有的眷恋与不舍、希望与憧憬,告别亲爱的老师,离开美丽的校园,奔向中考竞技场。

过去的一千多个日日夜夜,2010级全体同学怀揣梦想,勤学苦练,在校园里挥洒青春,在成功与挫折中历练进步,成长为在人生追梦道路上意气风发的阳光少年。

### 师生一起重温追梦路

毕业典礼现场伴随着优美而动人的旋律,师生共同观看了反映初中三年时光剪影的成长PPT课件,共同回顾了那一段多姿多彩的瞬间,一起追忆了那一页页绚丽而难忘的日子。看到屏幕上自己昔日稚气青涩,还有今日成熟刚强的模样,看到老师们朝夕共对,悉心辅导温暖微笑的面容,同学们心中涌动着无限的感慨。近20分钟里,学生有的窃窃私语,有的会心微笑,有的静心回味,有的潸然泪下。岁月太匆匆,时光留不住,转眼已三年,三年辛苦,三年欢欣,再回首,日日夜夜有温馨,怎能不令人怀想!说不尽的千语万言,道不尽的校园情谊——一路走来,东明学校伴我成长!

### 高一学长为毕业生加油

今年已经升入高一的4名东明学校的优秀毕业生回到母校,在2013届毕业生毕业典礼的现场告诉学弟学妹们:东明学校毕业的毕业生在高中也是好样的,鼓励学弟学妹们一定要有充分的自信!针对即将到来的中考他们给学弟学妹们提出了四点建议:放下压力;调整好自己的心态;积极面对;充满信心。同学们顿时倍感轻松,增添了几分自信。

### 寸草报春晖,师恩永难忘

东明学校是一片求知的乐园,更是一处永远的精神家园,它成就了每一位东明学子磨练自己,充实自己,展示自己,超越自



学生赠送榕树盆景。

己的梦想。初三九个毕业班送送的萨克斯独奏、女生独舞、女生独唱、小合唱、女生古筝独奏和自告奋勇上台即兴表演的一个又一个节目把现场气氛推向了一个又一个高潮。全体毕业生对母校和老师的深深依恋点燃了现场情感的沸点,许多老师噙着眼泪欢笑!

教诲如春风,师恩似海深,全体初三班主任老师深情演绎的朗诵赢得了学生真真的掌声和大声的呐喊;学生代表向全体初三领导、老师的献花礼把典礼推向了最高潮,师生一次次深情的拥抱,老师们一句句叮咛的话语对即将迈进高中的孩子们寄予了殷殷期待,孩子们真切地感受到了老师们的人格魅力。

### 校长话记心间,母校情永在心

在即将告别母校,踏上新的征程之际,2013届初三全体毕业生向母校捐赠了两株造型美丽的榕树盆景,象征一株株幼苗在母校的呵护下已茁壮成长成才!在优美的旋律中,李玉良校长为榕树盆景披上了红色的长丝带,全体毕业生对母校的感恩之心学校永留存。

李玉良校长做了《你们是东明的骄傲》的致辞。李校长在总结学生三年生活时感谢老师和学生共同书写了东明学校今天的发展;教育学生要珍惜三年的友情和相互之间的帮助;教育学生要学会感恩父母、感恩老师、感恩同

学、感恩社会。李校长告诉同学们:离开是为了更精彩的回来,欢迎同学们回到母校!最后李校长播放了汪峰的《飞得更高》歌曲,鼓励同学们树立信心赢中考,志存高远向未来!同学们的掌声和呐喊声震撼了全场。

学校领导、老师夹道欢送孩子们,孩子们依依不舍,挥着手,含着泪与亲爱的老师们道别。每一个深情的拥抱,每一句感谢的话语都在向我们证明,他们长大了,有足够的勇气和担当去创造人生的辉煌。祝福这群可爱的孩子,祝他们直挂云帆,乘风破浪;祝他们心想事成,积极进取,让人生之路变得更加美丽而宽广!

肖南



班主任诗朗诵。



李校长致辞。